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5. La barra larga y delgada de la figura puede girar, sin roce, alrededor del
eje horizontal A muy cercano a su extremo.

a) Calcule la fuerza F sobre el eje A en el instante que se corta el hilo
que sostiene el extremo opuesto a A.

b) Calcule la fuerza F sobre el eje en el instante que la barra se encuentra
vertical.

Solucion:

\ CM
)é JZ/Z ’Q/z

Fl
-
™

a) La ecuacién de torque, con respecto al punto A, al momento de cor-

tarse el hilo es p .
mg= = —me?0. 1
2 3 (M

Aqui, m£?/3 es el momento de inercia de la barra con respecto al punto
de giro A y mg{/2 es el torque ejercido por el peso con respecto al punto
A. La aceleracién angular inicial (al momento de cortarse el hilo) es 8.
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DINAMICA DEL SOLIDO RIGIDO

La componente 6 de la ecuacién de movimiento del centro de masa en el
instante inicial es

| mg— F = mgé (2)
y, entonces, de (1) y (2) obtenemos:
F =mg(1 — §) = lmg.
4 4
b) Suponiendo V = 0 a la altura de A, por conservacién de energia

tenemos:
Ei =0= V"_Tcm"_Tcr/cma

en que V = —mg/¥sen /2,

Tom = ~m—02
2™

1 {me?\ .
Tcr em — 5 | T4 92;
fem =2 ( 12 )

pues el momento de inercia de una barra de largo ¢, con respecto al centro
de masa, es I = m€2/12.
-De este modo,
. 14 1 :
0 = —mg=-sen § + —me29?
9° 6

es decir,

me? = 3mgsen 6. (3)

La componente § de la ecuacién de movimiento del centro de masa
cuando § = 90° es

{ .
—F+mg= —m§92 (4)

y, entonces, de (3) y (4)

F +3 >
=m —mg = —Mmg.
9 2 9 5 9





